
Paikallinen sopiminen SAK:laisilla työpaikoilla

SAK:n luottamushenkilöpaneeli
Syyskuu 2020

N=840



Onko työpaikalla tehty paikallisia sopimuksia kahden viimeisen vuoden aikana?
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Sovittiinko voimassa olevan työehtosopimuksen palkankorotuksista
osittain tai kokonaan paikallisesti?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Miten paikallinen sopiminen on työpaikalla sujunut?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Minkälaisista asioista työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Mitkä seikat ovat vaikuttaneet myönteisesti paikallisen sopimisen onnistumiseen?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Tieto kulkee

Neuvotteluasema työpaikalla on tasavertainen

Työnantaja ei painosta eikä sanele

Myös työntekijöiden aloitteista voidaan työpaikalla sopia

Luottamushenkilöt ovat saaneet riittävästi koulutusta paikallisen
sopimisen asioihin

Luottamushenkilöillä on aikaa perehtyä työpaikan asioihin

Henkilöstöllä on edustus työpaikan päättävissä elimissä

Työpaikalla on luottamuksellinen ilmapiiri

Ammattiliiton tai ammattiosaston tuki

Luottamushenkilöillä on henkilöstön vahva tuki



Mitkä seikat ovat vaikeuttaneet paikallista sopimista?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Luottamushenkilöt eivät ole saaneet tarpeeksi koulutusta sopimiseen
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Henkilöstöllä ei ole edustusta työpaikan päättävissä elimissä

Henkilöstö ei ole nähnyt tarvetta paikalliselle sopimisella

Työnantajapuolella ei ole paikallisen sopimisen osaamista

Työnantaja ei ole nähnyt tarvetta paikalliselle sopimiselle

Työnantaja ei suostu sopimaan henkilöstön esittämistä asioista

Työnantajapuoli on painostanut tai yrittänyt sanella sopimuksen

Työnantajapuoli on ollut haluton sopimaan



Ovatko työntekijä- ja työnantajapuoli olleet neuvotteluissa tasavertaisia?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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Kuinka paljon työntekijäpuoli on voinut vaikuttaa paikallisen sopimuksen sisältöön?

(%, vastaajina ne, joiden työpaikalla on tehty paikallisia sopimuksia, N=494)
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